

“清洗”与“反水”

## 五角大楼怎么了

美国国防部长皮特·赫格塞思的“信号门”风波已升级到2.0版本，被曝向“家人”聊天群分享美军打击也门胡塞武装信息，外界关于白宫打算给五角大楼“换将”的流言更盛。美国总统唐纳德·特朗普21日仍力挺赫格塞思，说依然“完全”信任他。

只是，五角大楼近期乱象频出，已引发信任危机。赫格塞思就任防长以来已撤换多名军方将领，他最亲近的“核心圈”中已有4人因被指“泄密”于上周遭解职，赫格塞思暗示“泄密者”不甘被“炒”才向媒体继续“爆料”。

白宫力挺  
否认有意“换将”

特朗普把媒体关于防长疑似向家人泄密的报道斥为“假新闻”，表示赫格塞思“干得很棒，大家对他都满意”，自己依然“完全”信任赫格塞思。

同一天，赫格塞思本人“炮轰”曝光“信号门2.0”的媒体及其消息源。“媒体净干这事，以心怀不满的前雇员为匿名消息源，企图……毁人名誉。这对我行不通。”他说，“个别泄密者被解雇，于是爆出了几篇报道，真叫人‘意外’。”

赫格塞思坚称，他与特朗普“谈过”，将继续保持立场一致。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特当天在社交媒体否认白宫开始寻觅新防长人选的说法，称美国全国公共广播电台对此事的报道“全是假新闻，基于一个明显不了解实情的匿名消息源”。

据《纽约时报》等美国媒体

20日报道，赫格塞思上月不仅在一个美国国家安全高官聊天群中分享美军作战方案、遭一名被动“入群”的美国记者曝光，还在另一个私人聊天群中几乎同步分享了相同信息，群聊中有他的妻子、弟弟和私人律师等13人。两个聊天群均设在社交软件“信号”上。

据报道，赫格塞思今年1月创建了上述包含其家人的聊天群，当时他的防长提名尚未正式获国会参议院通过。赫格塞思在群中分享上述敏感军事行动信息时，用的还是私人而非公务手机登录。按知情人士说法，赫格塞思的助手在相关行动前一两天还提醒他不要在“信号”聊天群中讨论敏感行动信息。

目前，赫格塞思等涉事官员仍坚称自己并未“泄密”。

五角大楼  
上下不同心？

“信号门2.0”曝光前，美国国防部刚经历人事“巨震”。赫格塞思的4名亲密下属，包括高级顾问丹·考德威尔、国防部办公厅副主任达林·塞尔尼克、副防长办公室主任科林·卡罗尔和国防部发言人约翰·尤利奥特，均因敏感或涉密信息外泄调查而被去职。负责调查泄密事件的负责人之一、国防部办公厅主任乔·卡斯珀也被曝已萌生退意。

考德威尔、塞尔尼克、卡罗尔都对外“喊冤”，自称遭到莫须有的诽谤和攻击。尤利奥特却撰文称，五角大楼陷入“彻底混乱”，赫格塞思因其推动的“古怪、令人困

惑的清洗”成了孤家寡人，甚至建议特朗普“炒”掉他。

本届美国政府1月就职以来，五角大楼已有多名将领遭撤换，涉及多个层级官员，上至美军前参谋长联席会议主席查尔斯·布朗，下至公开质疑副总统詹姆斯·万斯的美军驻丹麦自治领地格陵兰岛前指挥官苏珊娜·迈耶斯。

据路透社分析，特朗普在其首个总统任期内“炒”掉不少与他唱反调的高级军官，包括两任防长，而赫格塞思迄今仍对特朗普亦步亦趋，包括“以惊人速度”重组国防部、向美墨边境派驻军队、喊话欧洲涨军费、取消民主党执政时在部队内推行的多元化政策。

路透社解读，白宫察觉到，对抗赫格塞思的人不仅限于其“核心圈”，而是散布在整个国防部。特朗普21日告诉媒体记者，赫格塞思在国防部“要赶走一大批坏人”，“他正在这样做”。白宫新闻秘书莱维特说：“当整栋五角大楼跟你以及你正尝试推行的伟大改革对着干时，就会发生(媒体爆料)这样的事。”

美国国会中，已有至少9名民主党籍参议员公开呼吁赫格塞思辞职，认为第二起“信号门”事件足以说明他无法胜任防长一职。共和党方面大部分人则保持沉默。

路透社援引一名白宫官员的说法报道，当初赫格塞思的任命在国会颇受争议，险些通不过，假如特朗普政府眼下“抛弃”赫格塞思，则正中反对他的民主党人下怀。

据新华社电

气候变暖  
世界最北机场跑道“融化”

受气候变暖影响，全球最北端定期运行商业航班的机场——挪威斯瓦尔巴机场正面临跑道“融化”的困境，影响当地物资供应和旅游业发展。

斯瓦尔巴机场位于挪威斯瓦尔巴群岛首府朗伊尔城，这座城市是世界上离北极最近的城市之一。据美国有线电视新闻网21日报道，当前，北欧航空公司(SAS)和挪威航空常年运营由斯瓦尔巴机场飞往挪威本土的商业航班，飞行距离约800公里。此外，由于地理位置独特，不少想前往北极观光的游客也会乘坐包机或私人飞机抵达这里。

斯瓦尔巴机场跑道长约2300米，上世纪70年代在当地永久冻土层上建成。当时谁也没料到，有一天永久冻土也会融化，导致跑道沉降。

机场经理朗希尔德·科米斯鲁德说：“在夏季，我们每天都必须仔细检查跑道，因为土壤随时可能下陷。我们预计，随着时间推移，这一挑战只会越来越严峻。”

依照美国有线电视新闻网说法，这条跑道是朗伊尔城约2500名居民的生命线。如果飞机无法正常起降，当地人就只能靠船只运送生活必需品，仅单程航程就可能需要两天。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局和世界气象组织近日发布的《2024年欧洲气候状况》报告显示，欧洲是全球升温最快的大陆，气候变化对欧洲的影响显而易见。报告说，斯瓦尔巴群岛出现了创纪录的冰川质量损失。

据新华社电



4月22日，在印度尼西亚班达亚齐，学生们在迎接世界地球日的活动上参与植树。

4月22日是第56个世界地球日。

新华社发

## 哈佛大学就联邦经费遭冻结起诉特朗普政府

新华社华盛顿4月21日电 美国哈佛大学21日对特朗普政府提起诉讼，指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯当天在致哈佛社区成员的一封信中说，该校已在马萨诸塞州联邦地区法院对特朗普政府发起诉讼，要求政府停止资金冻结。政府此举是非法的，“超出了政府的权限”。

加伯表示，在过去一周内，作为对哈佛大学拒绝遵守其“非法要求”的回应，联邦政府采取了一系列行动，除最初宣布冻结22亿美元资金外，还考虑再冻结10亿美元拨款，发起针对哈佛大学运

营的多项调查、威胁国际学生的教育、宣布考虑撤销哈佛大学的免税资格等。这些做法对学生、教职工、研究人员以及美国高等教育在全球的地位“产生了严峻的现实影响”。

美国媒体认为，这一起诉讼标志着美国高等教育界与总统特朗普之间持续斗争的“重大升级”。

特朗普政府官员11日致信哈佛大学，要求学校进行“有意义的治理改革与重组”，否则联邦资金将遭到削减。14日，哈佛大学拒绝了特朗普政府这一要求。特朗普政府于当天晚些时候宣布，将冻结对该校总额22亿美元的多年期拨款，以及6000万美元的多年期合同款项。16日，美国国

土安全部长克丽丝蒂·诺姆要求哈佛大学按照特朗普政府要求分享该校外国学生签证持有者的“非法和暴力活动”信息，否则将失去招收外国留学生和交流学者项目资质。

自今年1月以来，特朗普政府对多所美国高校发出威胁，声称如果校方不调整政策，将面临削减资金的后果。特朗普政府的主要要求包括根除所谓的反犹主义、废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措。在巴以冲突背景下，美国多地高校去年爆发了一系列支持巴勒斯坦的抗议活动，引发特朗普政府对校园反犹情绪的关注。

和工作人员日常生活的不当干预。”

目前白宫没有对此事发表评论。

## ■ 相关新闻

## 美国超百所高校联名反对特朗普政府“过度干预”

新华社华盛顿4月22日电 包括普林斯顿大学和布朗大学在内的100多所美国高校22日发表了一封联名信，反对特朗普政府对教育系统的“过度干预”，认为

这些干预正在威胁高等教育。这封由各所高校校长签字的联名信写道：“我们欢迎建设性改革，不反对合法的政府监督，但反对政府对在校园中学习、生活

生活成本上涨  
英国宠物弃养增加

由于通货膨胀、生活成本不断上升，越来越多英国人无奈之下弃养宠物，将它们送到救助站寻找新主人。

据法新社报道，位于伦敦西部的梅休宠物救助中心近来接收的弃养宠物数量明显增加。中心负责人埃尔薇拉·梅乌奇-莱昂斯说，前来求助的人“内心苦苦挣扎……他们来找我们实在是因为别无选择”。他们面临各种财务问题：有的因经济困境失去住房，没法给宠物一个稳定的住所；有的囊中羞涩，承担不起给宠物看病的费用。

英国皇家防止虐待动物协会数据显示，今年已有超过5700只宠物遭弃养，比2024年同期增长32%。去年英国约2.25万只宠物被弃养，较2023年增加超过7%。

英国皇家防止虐待动物协会说，英国人喜爱养宠物，约半数成年人有宠物，但随着生活成本上涨，宠物日常开销和医疗支出对一些人口构成沉重负担；对部分贫困人口而言，要在养活自己还是宠物之间作出选择。

数据显示，2022年10月，英国通胀率飙升超过11%，创40多年来最高纪录，虽然此后通胀率有所回落，但普通人仍感受到通胀压力，包括宠物食品在内的许多商品价格大幅上涨。

梅乌奇-莱昂斯说，尽管救助中心工作人员已经忙到脚不沾地，但仍无法满足全部求助人的需求，“每天的工作让人心碎……我们晚上睡觉前都在想着那些得不到救助的猫猫狗狗”。

据新华社电